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ВСТУП 

XXI ст. – це час переходу до високотехнологічного інформаційного 

суспільства, у якому якість людського потенціалу, рівень освіченості і 

культури всього населення набувають вирішального значення для 

економічного і соціального поступу країни. Інтеграція і глобалізація 

соціальних, економічних і культурних процесів, які відбуваються у світі, 

перспективи розвитку української держави на найближчі два десятиліття 

вимагають глибокого оновлення системи освіти. 

Актуальність теми дослідження полягає в тому, що старші класи 

перейшли на нові програми і підручники, а методика вивчення є застаріла. 

Тема «Функції, многочлени, рівняння і нерівності» є однією з основних в 

шкільній програмі з математики в школі. Функції, многочлени, рівняння і 

нерівності є також одними з важливих змістовних ліній шкільного курсу 

математики, осмислення ролі яких у реалізації сучасних підходів до 

навчання є актуальним методичним завданням. Функціональна лінія 

акумулює всі знання і прийоми діяльності з інших змістових ліній, має 

велике значення для забезпечення математичної компетентності – здатності 

розв’язувати прикладні задачі, задачі з «життя», адже функції слугують 

математичними моделями різноманітних закономірностей і явищ природи. 

У процесі вивчення теми «Функції, многочлени, рівняння і нерівності» 

учні повторюють, систематизують, розширюють і поглиблюють знання про 

функції, многочлени, рівняння і нерівності; розвивають вміння читати і 

будувати графіки функцій, досліджувати функції елементарними методами, 

застосовувати функції до моделювання реальних процесів; навчаються 

розв’язувати нерівності методом інтервалів. Ця тема повинна сприяти 

кристалізації функціонального типу мислення школярів. 

У новій програмі з математики [24] зроблено суттєвий крок на шляху 

до посилення функціональної змістової лінії: на вивчення теми «Функції, 

многочлени, рівняння і нерівності» за новою програмою профільного рівня 

виділяється 60 годин, навчання в 10 класах здійснюється за новими 
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підручниками [17], [21]. 

Методика вивчення теми дослідження має відповідати вимогам нової 

програми, а повнота реалізації вивчення теми можлива за умови 

усвідомлення особливостей функціонального мислення, характерних для 

нього дій і прийомів діяльності. Також необхідне системне дидактичне 

проектування теми, яке передбачає діагностичне проектування цілей 

навчання, розробку змісту навчання, спрямованість методичних шляхів 

навчання математики на широке використання функцій, рівнянь та 

нерівностей. 

Дослідженням цієї проблеми займалися М.І. Лобачевський, М.І. Бурда, 

А.Г. Мерзляк, Є.П. Нелін, М.Г. Попруженко, Ю.Н. Макаричев, Л.В. Єршов, 

Н.Я. Віленкін, Г.П. Бевз, В.Г. Бевз та ін. 

Однак, в зв’язку з переходом старших класів на нові програми і 

підручники з математики виникає потреба розробити методику вивчення 

теми «Функції, многочлени, рівняння і нерівності», яка б відповідала цим 

новим програмам і підручникам. 

Все це зумовило вибір теми нашого дослідження. 

Об’єктом дослідження є процес навчання математики. 

Предметом дослідження є методика вивчення функцій, многочленів, 

рівнянь та нерівностей в курсі алгебри 10 класу на профільному рівні змісту 

освіти. 

Мета дослідження полягає в тому, щоб розробити методику вивчення 

функцій, многочленів, рівнянь та нерівностей в 10 класі на профільному 

рівні змісту освіти, яка дасть можливість учням краще засвоїти курс алгебри 

і початків аналізу середньої школи, розвинути математичне мислення, увагу, 

пам'ять в учнів. 

Гіпотеза: впровадження такої методики, яка ґрунтується на сучасній 

концепції рівневого навчання за 12-бальною шкалою, забезпечить процес 

засвоєння учнями навчального матеріалу з теми «Функції, многочлени, 

рівняння та нерівності», сприятиме розвитку в них стійкого інтересу до 
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успішного вивчення матеріалу. 

Для досягнення мети пропонується розв’язати такі завдання: 

 розкрити дидактичну суть профільного рівня змісту освіти; 

 з’ясувати, які підручники задовольняють умови викладу 

матеріалу; 

 розробити методику вивчення функцій, многочленів, 

рівнянь та нерівностей; 

 експериментально перевірити ефективність розробленої 

методики. 

Для розв’язання поставлених завдань і перевірки гіпотези планується 

використати комплекс теоретичних та експериментальних методів: аналіз 

методичної літератури, підручників з математики, проведення тематичного 

контролю, практична діяльність по організації і проведенню навчального 

процесу на уроках математики, педагогічний експеримент, опрацювання 

його результатів з використанням методів математичної статистики. 

Практичне значення дослідження полягає в тому, що розроблена 

методика допоможе вчителям при вивченні теми «Функції, многочлени, 

рівняння та нерівності» в підборі та складанні відповідних завдань до 

кожного уроку з даних тем, підвищить ефективність та цілеспрямованість 

навчання. 
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ВИСНОВКИ І РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

Реформування системи освіти завжди відбувається в умовах 

подальшого розвитку методологічних підходів, розробки нових норм і 

принципів навчання. Теоретичною базою слугують наукові дослідження 

провідних психологів та педагогів, а практичною – нормативні державні 

документи. 

Виходячи з аналізу літератури, ми показали роль та місце теми 

дослідження в навчальному процесі. Проведена характеристика 

функціональної лінії свідчить про її високий потенціал у реалізації сучасних 

підходів до навчання математики. 

Для успішного навчання школярів математики треба глибоко і 

повсякчасно вдосконалювати не лише зміст, а й методи навчання. Аналіз 

навчального матеріалу підручників з досліджуваної теми показав, що вони не 

повністю забезпечують рівневе навчання. Внаслідок цього виникає 

необхідність розробити методику вивчення теми «Функції, многочлени, 

рівняння і нерівності» та перевірити рівень здобутих учнями знань при 

використанні методики. 

Навчання, при правильній його організації, сприяє розвитку 

розумових здібностей учнів; самостійності; розвитку творчого мислення. 

Воно забезпечує міцне засвоєння знань; розвиває аналітичне та логічне 

мислення. Його можна застосовувати для засвоєння узагальнених знань – 

понять, правил, законів, причино-наслідкових і інших логічних залежностей. 

Провідну роль у процесі оволодіння знаннями, вміннями та навичками 

відіграє система задач і вправ. Вона має охоплювати широкий діапазон 

завдань, використання яких забезпечувало б реалізацію різних дидактичних 

функцій на всіх етапах навчання. 
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Взявши це до уваги, ми розробили методику вивчення функцій, 

многочленів, рівнянь і нерівностей в курсі алгебри і початків аналізу 10 класу 

на профільному рівні змісту освіти. 

Запропонована методика дозволяє вчителю здійснювати навчання 

учнів і допомагає виділити той спосіб організації навчального процесу, який 

є оптимальним для учнів даного класу, школи.  

Проведена експериментальна перевірка методики свідчить про 

існування тісного зв’язку між застосуванням даної методики пояснення 

теоретичного матеріалу, розробкою дидактичних матеріалів для перевірки 

навчальних досягнень та досягненням учнями відповідного рівня знань. 

Одержані результати дослідження дають можливість зробити наступні 

висновки: 

 після застосування даної методики відбулося зростання в 

школярів інтересу до математики, збільшилась їхня активність на 

уроках, заповнилися прогалини в знаннях; 

 запропоновані методи дозволяють вчителю продуктивніше 

здійснювати навчання учнів і поглибити їхні знання по темі «Функції, 

многочлени, рівняння і нерівності»; 

 методика дає змогу підвищити рівень засвоєння учнями 

матеріалу теми «Функції, многочлени, рівняння і нерівності», покращує 

успішність учнів. 

Виходячи з даного дослідження, рекомендуємо вчителям 

математики використовувати дану методику, оскільки: 

 як свідчать результати дослідження, розроблена методика 

допоможе вчителям при вивченні теми «Функції, многочлени, рівняння 

і нерівності» в підборі навчального матеріалу та відповідних завдань до 

кожного уроку з даної теми, підвищить ефективність навчання; 

 розроблені завдання тематичної перевірочної роботи 

відповідають вимогам чотирьохрівневого навчання; 

 дана методика дає можливість вчителю об’єктивно оцінити 
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досягнення учнів, розвинути в учнів самооцінку. 

Тому можна говорити про доцільність впровадження такої методики у 

навчальний процес. 
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